婺府办字〔2021〕77号
婺源县人民政府办公室关于印发婺源县加快

推进企业股份制改造实施意见的通知
各乡（镇）人民政府，蚺城街道办事处，县政府有关部门，县直有关单位：
《婺源县加快推进企业股份制改造实施意见》已经县十七届政府第1次常务会议研究通过，现予印发，请认真贯彻执行。
婺源县人民政府办公室
2021年10月19日

婺源县加快推进企业股份制改造实施意见

为进一步贯彻落实全省企业上市“映山红行动”，抢抓当前资本市场发展改革的良好机遇，加快我县多层次资本市场建设，推进全县企业上市工作，促进我县产业结构转型升级，实现经济社会高质量跨越式发展。根据省、市总体部署，结合我县实际，特制定本实施意见。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记对江西工作重要要求，按照“政府引导、企业主导、市场运作、政策扶持”的原则，以大力实施企业上市“映山红行动”,充分发挥资本市场在服务供给侧结构性改革、促进产业转型升级、培育经济发展新动能等方面的重要作用为方向，加快推进企业改制上市、再融资、并购重组及创新发展，促进我县多层次资本市场健康发展，牢牢守住不发生系统性风险底线。

二、总体目标

按照“培育一批、改制一批、辅导一批、申报一批、上市一批、做强一批”的工作思路，多渠道、多形式促进企业改制、上市，壮大资本市场“婺源板块”。

按照省市相关要求及我县计划，今后5年，全县新增境内外上市企业1家，启动股份制改造企业10家以上。

三、工作措施

（一）加大后备培育力度。扩大完善婺源县上市后备企业资源库，由县金融办会同有关部门，对全县企业进行全面摸排和梳理，按照企业自愿申报、政府积极推动的原则，将符合国家产业政策、主营业务突出、竞争能力较强、具有发展潜力的企业纳入库中，实行动态管理。对纳入江西省重点拟上市企业后备资源库的企业，根据省地方金融监管局下发的《江西省重点拟上市后备企业名单》予以奖励入库企业2000元/家/年。（责任单位：县金融办、县财政局、县工信局、县农业农村局、县文广新旅局、县工业园区、县现代农业示范园等）

（二）强化正向激励引导。对优质企业要做到应报尽报，统一纳入上市企业后备资源库。引导入库企业在专业中介机构的指导下开展股改工作，符合条件的企业要应改尽改。对缺乏股改意识但有成长潜力的企业要加强引导，提高企业股改积极性。（责任单位：县金融办、县工信局、县农业农村局、县文广新旅局、县工业园区、县现代农业示范园等）

（三）优化金融服务。鼓励各银行机构加大对拟股改上市企业的金融支持，对已完成股改企业给予更加优惠的贷款利率，提前主动开展贷款审查和评审，实现现有贷款到期后的无缝续贷。对处于中介机构辅导明确上市时间且具有合理资金需求的拟股改上市企业，银行等金融机构要在风险可控的前提下，优先予以支持。政府性融资担保机构和“财园信贷通”“科贷通”等增信融资工具要把股份制企业作为支持重点，优先提供融资担保和政策支持。（责任单位：县金融办、县财政局、县工信局、人民银行婺源支行、银保监婺源监管组、县工业园区等）

（四）落实财政资金奖励。对纳入重点拟上市企业后备资源库的企业，在证券公司、会计师事务所、律师事务所等专业中介机构辅导下完成股改后，县财政给予20万元奖励。具体按照：在聘请中介机构启动股改后，凭与中介机构签订的股改相关业务开展协议及支付凭证，先期给予8万元奖励；在企业股改完成并取得工商变更通知书后，再给予12万元奖励。（责任单位：县金融办、县财政局）

（五）实行税费扶持政策。加大对企业股改的税费奖励政策。在企业股改过程中，按照《婺源县落实“映山红行动”进一步加快推进企业上市工作的实施意见》相关规定给予支持，切实提高企业股改积极性。（责任单位：县金融办、县财政局、县税务局）

（六）提升政务服务水平。进一步优化企业上市政务服务环境，对企业股改上市过程中存在的问题，按照“一企一事一议”的原则，开通企业股改上市“绿色通道”，帮助企业予以协调解决，加快企业改制工作进程。企业因上市需有关部门出具相关证明的，有关部门要依法依规及时出具相关证明或情况说明。〔责任单位: 县直有关单位，各乡（镇、街道、园区）〕

（七）加强宣传培训辅导。建立分层次的资本市场宣传引导模式，分梯队邀请企业参加上市专题培训会、专题研讨班、投融资对接会。开展资本市场、资本运作和企业股份制改造、上市规划等培训学习活动，切实提高上市工作领导小组各成员单位业务指导能力和企业高管人员实际操作能力，及时通报资本市场最新要求和发展动态，交流企业股份制改造、上市工作经验，加快企业股份制改造上市步伐。（责任单位:县金融办）

（八）发挥区域平台作用。按照“小升规、规转股、股上市、再融资”的路径要求，借助江西联合股权交易中心扶持中小微企业政策措施综合运用平台优势，充分利用其推动企业股份制改造规范、融资引智、上市并购等功能，通过培育辅导、路演推介等方式，为我县企业提供多元化、一条龙的企业上市和融资服务。对在江西联合股权交易中心成功挂牌的企业，由县财政给予10万元奖励。对暂无股改条件的企业，在江西联合股权交易中心绿色板块展示后，给予企业2万元奖励；或在江西联合股权交易中心设立婺源特色展示板块，所需费用由县财政予以补助。（责任单位：县金融办、县财政局）
（九）加大股权投资力度。探索设立我县产业发展基金，大力培育本土股权投资机构，积极引进各类私募股权投资基金。引导各类股权投资基金加大对我县中小微企业的投资力度，积极参与企业股改和并购，帮助企业提高对接多层次资本市场的能力。（责任单位：县金融办、县财政局、婺投集团、婺源旅游股份有限公司）

四、组织保障
1.建立协作机制。建立婺源县加快企业股份制改造工作协作机制，各相关部门根据各自职责和分工要求，明确专人负责对接企业股份制改造工作。联合江西联合股权交易中心及券商等专业机构成立企业股改帮扶专班，加强政策指导与服务，对拟股改企业历史遗留问题进行全面梳理，协助企业依法依规妥善处理。

2.明确职责分工。按分工合作相结合原则，落实职能部门的股改工作职责。县金融办负责全县企业股份制改造的统筹协调和组织推进工作，县财政局、县税务局负责股改政策奖励资金的落实，县自然资源局、县住建局、县林业局、县生态环境局、人民银行婺源支行、银保监婺源监管组、县工业园区等部门按职责做好股改有关工作，协调解决企业股改的相关问题。

3.强化考核监督。扶持企业上市工作已纳入全省高质量发展考核重要内容，县政府将按照省、市考核标准，对各有关部门股改工作开展情况进行督查、督办并通报。

本《实施意见》自印发之日起施行，之前有关扶持企业股改、挂牌上市的扶持政策与本《实施意见》不一致的，以本《实施意见》为准。本《实施意见》由县金融办负责解释。
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